

漫长7年,背着3个“瘫儿”上学,如今自己衰老病弱,儿女都已超过百斤——

# 坚强母亲,还能走多远

2009年5月11日,《钱江晚报》刊出《背着3个“瘫儿”上学的母亲》报道,引起社会较大反响。弹指3年多过去,这位背负重担的母亲杨德荣及3个“瘫儿”怎么样了?2013年1月18日,记者走进浙江省桐乡东方学校,来到这位坚强母亲的身边。

“女大十八变”,升入七年级的大女儿王丹,已经20岁,她与15岁妹妹王小菊是同桌,因病理反应加上缺少运动,两人均出落得“膀大腰圆”。她们和读四年级的弟弟王彬,因个子远远超过同班同学,故都坐在了教室最后一排。“叮铃铃——”第三节下课铃响,但见杨妈妈抢进校门,飞奔般跑入701班教室,抱起比自己更高大的王丹,让她扶桌站定,然后自己背对孩子,双腿跪地,100多斤重的孩子,重重地压在了她背上,因女儿全身不听使唤,1.51米高的杨妈妈,只能一步一颤地朝厕所移去。接着再背两个弟妹,等到他们全部上完厕所,已是上气不接下气。

几位学校的老师,向我们介绍起了杨妈妈的不幸遭遇:今年44岁的杨德荣,来自四川农村,10多年前,3个子女接连患上相当难治的进行性肌营养不良症,全身肌肉从腿部往上萎缩,目前下肢都已不能行走。为了照顾3个孩子,杨德荣没法打工,家里开支,全靠孩子爸爸王武军的泥水工收入。

面对3个“瘫儿”,杨德荣不仅全力照顾、医治,而且想方设法将他们全部送进课堂。每天清晨5时起床,依次摇醒两个女儿,轮流为她们穿衣梳洗,扶她们下床,再为儿子王彬穿衣。接下来的近一个小时,杨德荣轮流将他们背上轮椅,送到距离400米远的东方学校。下午5时,杨德荣再推着轮椅,将姐弟3人接回由车库改建的出租房内,一一安置在床上做作业。每晚,杨德荣都要忙到十一二点才能入睡。而就这剩下的五六个小时,杨妈妈也很难安耽,因孩子们每隔一二十分钟就会喊疼,她不得不下床,挨个替孩子翻身按摩。

让杨德荣感到欣慰的是,儿女们的学习都很争气,一对女儿每次都能包揽班级总成绩排名前两名;同样学习优秀的儿子说,他的志向是将来当一名医生,为患自己同样病症的小朋友治病。当地桐乡市及社会各界都曾向她家伸出援助之手。

家庭重担之下,大爱母亲杨德荣说:无论有多大困难,她都会坚持,决不放弃!一路扛过来的杨妈妈现在最大的担心是:“3个孩子长得一个比一个高大,而我的身体一天比一天差,每次背起他们,感到越来越吃力。将来哪一天我背不动了,他们怎么办?”

(据《钱江晚报》)



轮椅坏了,推行在沙子路上的杨德荣,显得十分吃力



## 冰雪“冷资源”释放经济“热能量”

1月19日,游客在哈尔滨中央大街上“鸟叔”雪雕前跳“马舞”。

面对极寒多雪天气,作为中国最北省会城市的冰城哈尔滨市深挖冰雪资源,做大冰雪产业,已成功连续举办了28届国际冰雪节,使冰雪“冷资源”释放出经济“热能量”。

在本届哈尔滨国际冰雪节期间,除冰雪大世界、太阳岛雪博会等传统景区外,哈尔滨还在城市中心区建设了58处冰雪景观,装饰了26条冰雪景观街路,形成冰雪景观艺术长廊和冰雪节精品观光路线,为来自世界各地的游客献上一场洁白的冰雪盛宴。上届冰雪节期间,哈尔滨接待游客1389万人次,旅游总收入达133亿元人民币。新华社记者 王建威 摄

## 山东日照大学近千学生买到假车票

本报综合消息 目前正值大学生放寒假回家的日子,山东日照大学科技园的上千名学生却买了假车票,遭遇回家难。

受骗的学生告诉记者,当初是在大学科技园生活区的门口买的车票,虽然现在这个卖票的人找不到了,但当时卖票的牌子还在,在牌子上写的是运通客运,上面还有到达的

目的地、票价。记者见到学生们买到的车票,其实就是一张收款收据,上面只是简单地写了到达的目的地和票价,连一个正规的印章都没有。

山东日照大学科技园派出所副所长吴鹏告诉记者,已经接到20多名学生的报警,涉案金额超过5000元。(于新)

## 16年前4人死缓案可能存在问题

### 浙江省高院重新立案复查 并表示将有错必纠

据新华社电 浙江萧山籍男子陈建阳等4人曾因抢劫、盗窃罪于1997年被判死缓,结果公安机关2012年在侦办其他案件过程中发现原案可能存在问题,浙江省高院于2013年1月4日对此案进行重新立案复查,并表示将有错必纠。

记者从浙江省高院1月19日晚发布的消息中获悉,1995年3月20日和8月12日,在萧山农垦一场16队四号桥南的机耕路、坎山镇青凤加油站东侧路段,分别发生抢劫出租车司机并致出租车司机死亡的事件。经公安机关侦查,认定是萧山籍陈建阳、田伟冬、王建平、朱又平、田孝平所为。陈建阳、田伟冬还于1995年9月2日盗窃价值1600多元的财物。

杭州市人民检察院以陈建阳、田伟冬犯抢劫罪、盗窃罪,王建平、朱又平、田孝平犯抢劫罪,向杭州市中级人民法院提起公诉。1997年7月11日,杭州市中级人民法院分别以抢

劫罪判处陈建阳、田伟冬死刑,以盗窃罪判处有期徒刑二年,两罪并罚执行死刑;以抢劫罪分别判处王建平死刑,朱又平死刑、缓期两年执行,田孝平无期徒刑。陈建阳、田伟冬、王建平、朱又平提出上诉,田孝平未提出上诉。

1997年12月29日,浙江省高级人民法院改判陈建阳、田伟冬、王建平3人死刑、缓期两年执行,核准朱又平死刑、缓期两年执行。

2012年,公安部门在侦查其他案件中发现1995年3月20日抢劫出租车司机案件的线索,认为可能对上述案件的判决有影响。2012年12月31日,杭州市中级人民法院向浙江省高级人民法院报告。

2013年1月4日,浙江省高院决定对该案立案复查,要求务必做到以事实为依据、以法律为准绳,有错必纠。目前,已另行组成合议庭正在阅卷,调查核实有关证据,提审陈建阳等人。复查结果将及时向社会公布。

## 广昆高速发生车辆连环相撞事故

### 造成2死3伤

新华社南宁1月20日电(记者 王军伟) 20日清晨,广昆高速百色段广西与云南的交界处,云南往百色方向,一辆运载香蕉的大货车侧翻道路中间,分别造成2起3车连环追尾事故,7辆事故车辆中共有2人死亡3人受伤。

清晨4时30分左右,百色消防接到报警

后迅速出动前往营救,并将受伤人员移交给到达现场的120医务人员,目前受伤人员得到全力救治。

事故还造成广昆高速百色段大堵车,截至目前堵车已经超过5个小时,现场交警正用吊车将侧翻的大货车吊起。事故原因还在调查当中。

## 广西山区娃寒冬穿凉鞋

### 当地政府为面子叫停捐助

据新华社电 近日,“最冷寒冬”里广西山区小学生穿凉鞋睡凉席的消息引起了各方关注,吉林、江苏、广东、广西等地的爱心人士纷纷捐资捐物,不仅101个孩子的铺盖问题马上解决,他们的衣物、鞋子等也在源源不断地

汇入学校。

然而就在大家传递感动、聚沙成塔时,一直声称没有物资来源的当地有关部门却拒绝设立物资接收账户,并要求记者停止呼吁爱心人士捐助,理由是不想戴上“灾区”的帽子。